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Két tenger.
Két tenger választ cl bennünket — 

mondotta a leszerelt Kossuth-párt egyik 
nesztora, a nemzetipártiból függetlensé­
givé vedlett jó Szentiványi Árpád, a füg­
getlenségi és 48-as képviselőknek, ami­
kor összegyűltek a függetlenségi pártok, 
hogy megtárgyalják a kormány és a véderő- 
reform elleni harcukat. A kormány és 
véderőreform elleni harcot! Mintha bi­
zony akkor már nem lett volna meg a 
paktum a kormány és a Kossuth-párt 
között arra nézve, hogy a véderőreform 
megszavazása elé nem gördít akadályokat 
a 48-as Kossuth-párt, s nem fogja kí­
vánni ez a párt annak a kormánynak 
bukását, mely attól kezdve, hogy a leg­
gyalázatosabb választási rendszerrel végig 
gázolt minden törvényen és jogon, erejét 
a nemzetre lealázó véderőjavaslatok kc- 
resztülhajszolásában akarta kimeríteni. A 
Kossuth-párt azonban mégis úgy hitte, 
hogy függetlenségi párthoz illő és 48-as 
elvekhez méltó dolog, ha a kilátásba he­
lyezett „jutalom“ ellenében visszavonul 
a harctól, amelyben eddig se vett részt, 
de amelynek gyümölcsét mohón sietett 
learatni. S akkor, amikor már megvolt a 
szent béke a munkapárt és a Kossuth- 
párt között, akkor kénytelen-kelletlen bele­
mentek a közös értekezletbe s olt zsák­
utcába szorítva a lcszerclőkct, egyik ve­
zérük hirtelen azzal vágta ketté a csomót, 
hogy hiába minden, amikor két tenger 
választja cl a függetlenségi pártokat egy­
mástól.

A kél tenger pedig: a provizórium, 
vagyis a véderő reformnak 3 évre szóló 
ideiglenes megoldása és az altalános vá­
lasztójog lenne. Az egyik tenger a pro­
vizórium nem volt mindig választó tenger 
a két párt között. A koalíció alatt Kossuth 
Ferenc agyában született meg annak esz­
méje, hogy rendezhessék ideiglenesen a 
véderőkérdés, közben csinálják meg az 
általános választójogot, hogy az összeülő 
népparlament szabad akarata döntsön vég­
legesen a katonai kérdésekben. Nem volt 
ez hát mindig választó tenger, csak azóta, 
mióta Kossuth meggyőződött arról, hogy 
ezt Bécs nem akarja, mert egyszerre sze­
retné és végleg rendezni a kérdést. Bécs 
szempontjából érthető is ez, jobb neki a 
minden, mint a kevés, vagy épen semmi, 
de a Kossuth-párt ... az az, hogy az ő 
szempontjukból is érthető. miért köve­
teljenek ők olyasvalamit, amit Bécs nem 
szívesen ad, hiszen akkor ők ellenzékiek 
lesznek, már pedig az ellenkezik a bölcs 
mérséklettel.

Szomorú dolog, hogy Kossuth Lajos fia

gondolkodik igy. S ez nem belcmagya- 
rázás, saját maga mondotta, hogy egye­
dül azért nem helyesli a provizóriumot, 
mert a császár sem helyesli. Hol lenne 
ma vájjon Magyarország, ha Kossuth 
Lajos és a nemzet többi vezérei csak 
azért állottak volna el egy követeléstől, j 
mert Bécsnek nem tetszik, mert az osz­
trákok nem akarják, mert odaát nem kell. 
Az egyik választó tenger az a két párt | 
között, hogy mig Kossuthék nem akar­
nak olyasvalamit, amit Bécs nem akar, j 

: addig a Justh-párt nem azt mérlegeli, ' 
hogy mi kell és mi nem kell Ausztriának, 
hanem azt, hogy mit akar a nép, mi jó 

' a nemzetnek. Bécsben ezt persze nem 
látják oly szívesen, mint az előbbit, de 
Isten és ember előtt világos, hogy az-e 
a becsületes politika és az-e a tisztessé­
ges magyar, amely politika és amely po­
litikus aszerint irányitódik, amint azt a 
nemzet érdeke, vagy a császár érdeke 
követeli, parancsolja.

A másik tenger volna a választójog. 
Ha a függetlenségi pártnak nem volna 
egyenesen és kategoriee kimondottan ősi 
programul ja az általános választójog, még 
akkor is érthetetlen volna, hogyan lehet 
az, hogy függetlenségi partokat az álta­
lános választójog válasszon szét, hiszen 
épen ez a párt volt mindig a kisemberek, 
az elnyomottak, a szegényebbek, a paraszt­
ság, a kisbirlokosság, a kisiparosság pártja, 
ez a párt volt az, amelynek szellemét 
nem mételycztc meg az úri kiváltságosak 

1 szelleme, igaz, csak addig, amig a szabad­
elvűpárti és nemzetipárti Ii7-esck, a Baross 
Jánosok be nem tolakodtak a konc remé­
nyében. Az a Szentiványi mer leckét adni 
a függetlenségieknek, aki ott volt novem­
ber 18-án a zsebkendőlobogtató Percei 
mögött, aki erőszakkal akarta letörni a 
függetlenségi képviselőket és velük az 
eszmét! Igenis az általános, egyenlő és 
titkos választójog Irányi Dániel, Helfy 
Ignác és a többi kimagasló függetlenségi 
politikusok működése óta vezérprogrammja 
a függetlenségi pártnak árulója és meg­
tagadója a 48-as eszméknek az, aki enől 
letesz. Választó tenger hát a választójog 
is, ez választja cl az árulókat az elvük­
höz hű függetlenségiektől.

Modern házasság, régi boldogság.
Valami egy évtized óta nagyon sokan 

- férfiak és nők, tudósok és gyakorlati 
emberek — foglalkoznak azzal a kéidés- 
sel, miképen lehetne a boldogság és a 
házasság fogalmat a legtökéletesebben 
egyesíteni. Mert sajnos, az életben nagyon 
sokszor ennek az ellenkezőjét latjuk.

Kutatják a férfiak a házasság iszonyának, 
valamint a sok boldogtalan házasságnak 
okát. Végeredményében arra a meggyő­
ződésre jutottak, hogy a házasságot re­
formálni kell, javítani a feleség erkölcsi 
és anyagi helyzetét.

Miután a nők gazdasági önállóságra 
való nevelése kívánatos, a feleség jogi 
helyzete ennek révén javulhat s a férfiak 
hozomány vadászata talán korlátozva lesz.
De a házasság boldogságát, egyetlen alap­
ját nem az érdekközösség adja meg, 
hanem a testi és lelki közösség, amelyet 
meg nem adhat semmi törvény. Lnnék 
zálogát oly közös érzelmek, áldozatok és 
egyezmények képezik, melyek kizárólag 
a szívből és lélekből fakadnak. Ezek az 
alapfeltételei minden családi boldogságnak.

E tulajdonságok és érzelmek létezését 
csak a házasélet folyamán alapíthatjuk 
meg. Az ebből eredő csalódások és a 
velük járó keserűség teremtették meg a 
„házasság csődjének“ szálló igéjét.

A házasélet boldogsága a legnehezebb 
művészet. Nem érhetjük el csupán a 

1 testi és érdekközösség árán, ha nem csat­
lakozik ehhez a mélységes kölcsönös meg­
értés, a szellemi összhang és a korlátlan 
bizalom. Oly súlyos tényezők ezek, amelye­
ket csak nagy ritkán találunk két ember­
ben tökéletesen kifejlődve. Vannak, akik 
a legnagyobb balgaságnak jelölik ama 
házasságokat, melyek a harmincadik év 
előtt köttetnek — szerelemből. Állítólag 
a fiatalabb embert elkábitják holmi külső­
ségek ; házasságot köt anélkül, hogy meg­
győződne, meg vannak-e választottjában 
a nélkülözhetetlen lelki tulajdonságok is. 
Az ilyen házasságból eredő csalódások, 
a belőle következő küzdelem a megélhe­
tésért képezik amaz önmagával való meg- 
hasonlás alapját, melyet annyiszor idéznek 
a házasság ellen.

A házasság boldogságának érdekében 
követelik a szabad elválást, ha a házas­
társak nem illenek egymáshoz, ha „nincs 
tehetségük a házassághoz“, illetve, ha 
nem bírják a szükséges lelki tulajdon­
ságokat, ‘ a jellemet, kedélyt, szeretetek 
jó akaratot, a szelídséget és erélylyel 
párosult gyöngédséget.

Az okos asszony például, nem fogja 
soha szellemi fölényét éreztetni az urával 
szemben. Ez a tapintat hiányát áiulná 
cl. A nyugtalan, ideges hangulat okvetlen 
a házi boldogság rovására megy, mely 
egyenesen lehetetlenné válik, ha ezen 
idegesség fokozódik. Esetleg feltűnési vagy, 
szeszélyesség, alhatatlanság és önzés fej­
lődik belőle. Viszont a boldog házasságot 
nemcsak az érzelmek bő és finom volta, 
de főleg mélysége alkotja meg. Oly ér-

Dréher-sör
egyedül a Kaszanitxky-vendéglőben kapható. Naponta friss 

csapolás. Korona sör és Papla márciusi sör (barnás).



***** , I■«rsa
AAtoWáS*liiÉiwMÄ

:.,M-T,A M

MÚWÚ

y*#V;^V
i Hi

2. oldal.
CSONGRÁDI ÚJSÁG 9. szám

zelniek, melyek nem fajulnak cl a túl­
zásig, rajongásig és szentimentalixmusig,
hanem bizonyos értelemben Icgyclmc-
zetlek. .

Különös fontossággal bírnak a ha/.as- 
clctre nézve az önzés és altruizmus tele 
hajló érzelmek. Az altruista módon sze­
rető férfi fáradhatatlanul dolgozik, hogy 
megszerezze csalódjanak a jólétet, bizto­
sítsa jövőjét és boldogságát, hímek pedig 
gyakran az az eredménye, hogy a nők 
a" nekik hozott áldozatokat természetesnek 
találják és férjük önzetlenségét vajmi 
kevésre becsülik.

A nőnek annyiban van fontos szerepe 
a családi boldogság terén, amennyiben 
egész erejével az otthon jólétének szén- j 

telheti magát, mig a férfit hivatasa ki- 
szólitja az életbe. Ahol a nőnek is_ ke­
resnie kell, ott helyzete annyiból hátrá­
nyára változik, mert a házi teendőkhöz 
még a hivatásos munka is járul. A vi­
szonyoknak teljes összhangra emelése 
tehát hasonlíthatatlanul több tevékenysé­
get és magasabb jellembeli fejlettséget 
követel meg. A háztartási költségvetés 
szoros betartása, a házirend és pontosság 
sokkal többel járul hozzá a házasság 
boldogságához, mint azt sokan feltenni 
hajlandók. A nők nem mind jegyzik fel 
kiadásaikat, azért nem tudják, mire költik 
a pénzt. A ház körül esett karokkal nem 
törődnek, a mig a javításnak mar helye 
nincs és új beszerzésekkel természetesen 
új kiadások is keletkeznek, amelyeket 
esetleg kevés gonddal cl lehetett volna 
kerülni. Rendszerint azok az asszonyok 
követik el eme mulasztásokat, akik alá­
rendelt dolognak tekintik a háztartást és 
fősulyt társadalmi állásuk emelésében 
találják. Az asszony legyen felese az ura 
érzelmeinek, örömének és bánatának, mert 
e nélkül vonzalom el sem képzelhető, s 
ami alapja a boldog házasságnak.

Ha a tapasztalatokat theoriában hangoz­
tatott felfogással összehasonlítjuk, azt lát­
juk, hogv sok külső és belső tényezőnek 
kell egyesülnie, ha a kívánt célt cl akarjuk 
érni. A külső tényezők koránt sem bírnak 
itt olvan borderével, mint az általános, 
materialista felfogások hangoztatják. Be­
folyásukat jelentékenyen csökkentik a belső 
tényezők, lé szerint a „házasság iránti 
tehetség“ mindenkor legfontosabb kelléke 
lesz a családi boldogságnak. Aki a Hymen 
láncait magára ölti, igyekezzék elsősor­
ban ennek titkát megismerni — férfi és 
nő egyaránt.

HÍREK.

Községi közgyűlés. Csongrád község kép­
viselő testületé holnap, hétfőn, délelőtt 1) órakor 
tartja március havi rendes közgyűlését, melyen 
több fontos tárgy kerül megvitatás alá.

Megyei határozat a főgimnázium ügyében.
A február hó 28-án tartott vármegyei közgyű­

lés elfogadta Csongrád község közgyűlésének a 
főgimnázium ügyében hozott hatnrozatat, me y 
szerint a község megépíti az iskolát, ha azaj lám 
az építési összeg amortizációját évi segelykepe 
megadja. Már most az államtól függ, hogy lesz-e 
gimnázium Csongrádon, vagy nem. A dolog 
1—2 hónap alatt el fog dőlni s ha az alkun 
nem adná meg a kért segélyt, úgy tovább nem 
szabad taktikázni, hanem azonnal aki kell hm 
azt a szerződést, melylycl a község a Rókal­
es Komjáthy-féle telkeket az építendő uj po gan 
iskola céljaira átengedi az államnak. Az a lám 
ez esetben azonnal megkezdheti az uj iskola 
megépítését, melyre már évek óta nagy szűk- | 
ség van.

A plébános úr kevesli a fizetést. A hol­
napi közgyűlés tárgysorozatának hetedik pontja 
szerint dr. Tlníry Károly plébános kevesli a 
községtől járó fizetését, mert annak felemelésé 
iránt kérvényt adott he a közgyűléshez. Csodál­
koznunk kell azon, hogy a plébános ur, alig 
hogy megmelegedett új állomás helyén, mai is 
kevesli jövedelmét, holott mikor ezen állasra 
pályázott, bizonyára tudta azt, hogy az mennyi 
jövedelemmel jár, amely jövedelem, mióta itt 
van, nem fogyott semmit, s az életviszonyok 
sem drágultak meg ez alatt a pár hét alatt 
annyira, amely esetleg indokul szolgálhatna a 
járandóság fölemelésére. Különben is a község 
nincs azon helyzetben, hogy a plébános köz­
tudomású dús jövedelmét szaporítsa. Ezt meg- 
mondotta már akkor, mikor néhai Porubszky 
József fordult a közgyűléshez hasonló kérelem­
mel. A közgyűlésnek ez a kijelentése indokolt 
is, mert Porubszky József ezáltal nem lett sze 
gényebb egy fillérrel sem, csak nem hirt annyit 
elküldeni Vácra, mintha fizetését fölemelték volna 
és nem lesz szegényebb a mostani plébános 
sem, ha nem kap is fizetés fölemelést. Mert ha 
igaz’ is az a közmondás, hogy a pap az oltárról 
él, viszont igaz az is, hogy a papoknak kell 
jó példával előljárni Krisztus Urunk ama tanítása 
tekintetében, hogy a földön szegénységben él­
jünk és ne gyüjtsünk magunknak kincseket, 
mert az igazi boldogság nem ebben, hanem a 
lélek jóságában áll.

— Egyleti közgyűlések. A Polgári kör ma 
vasárnap dél után 3 órakor tartja évi rendes 
közgyűlését. — A Gazdasági egylet ugyancsak 
ma vasárnap dél előtt 9 órakor tartja évi ren­
des közgyűlését az Erzsébet szálloda nagy­
termében.

A kőtelező koronaszámitás. A képviselő­
ház, mint arról annak idején hirt adtunk, tör­
vény javaslatot fogadott cl a koronás pénzne- 

; mek szaporításáról s ezzel egyidejűleg arról, 
hogy a magyar szent korona országainak terü­
letén a kereskedők és iparosok a közönséggel 
szemben csak a korona értékben való számítást 
használhatják. Ez a törvény most lép életbe s 
igy ezentúl tilos lesz számlákban, árjegyzékek­
ben, hirdetésekben, kirakatokban, üzlethelyisé­
gekben mást, mint a koronaérlékben való szá­
mítást használni. Aki a tilalom ellen vét, az 
kihágást követ el és meg lesz büntetve. Hogy 
azonban a közönség közt még most is divatos 
„hatos“-sál és „garas“-sál való számítás mikor 
lesz tilos a piacon való adás vételnél, arról nem 
intézkedik a törvényjavaslat.

— Bizottsági tárgyalás. A községi árvaszék 
ügyében kiküldött ügyvéd bizottság múlt hétfőn 
értekezletet tartott Sólya Gyula főjegyző köz- 
benjöttével, mely alkalommal tárgyalták és 
elfogadták az árvaszék szervezetéről szóló sza­
bályokat. Tegnap ezen ügyben újra össze lett 
hiva a bizottság, azonban azon mindössze kel­
ten jelentek meg, s igy az értekezlet nem volt 
megtartható.

Befejezésül. A Csongrádi Lap múlt va- 
vasárnap válaszolt két hét előtti cikkünkre, mely­
ben az ő demokráciájával foglalkoztunk s azt 
állítja, hogv mi a gróf Zichy Nándor idejében 
a néppárt szolgálatában álltunk, továbbá, hogy 
cikkünk személyeskedéssel van telve. Nem aka­
runk tovább vitatkozni a Csongrádi Lappal, csu­
pán azt jegyezzük meg, hogy legyen szives a 
Csongrádi Lap és mondja meg, mikor, melyik 
esztendőben volt az, mikor a Csongrádi Újság 
a néppárt szolgálatában állott? mert erről ne­
künk tudomásunk nincs s mikor a néppárt zász­
lót akart bontani Csongrádon, akkor a Csongrádi 
Újság még nem is létezett, igy annál kovésbbé 
állhatott annak szolgálatában. A közéleti műkö­
désről szóló kritikát pedig csupán a Csongrádi 
Lap szokta személyeskedésnek nevezni, mikor 
az érveket nem képes megcáfolni. Teszi pedig 
ezt az a Csongrádi Lap, mely Sólya Gyula főjegyző 
édes atyját sziléziai halálmadárnak, faragó Antal 
édes atyját biháliai őstuloknak, Eszes Mátyást 
a szentesi harmadik cigánybanda nagybőgősének 
stb. nevezte el, azért, mert volt idő, mikor azok 
nak más volt a meggyőződésük mint neki. Bedig 
az ilyesmit inkább lehet személyeskedésnek 
nevezni. Ami végül azt a bizonyos indítványt 
illeti, melyet L. Tóth István mérnök, nevének 
aláírásával", intézett a 48-as kör közgyűléséhez, 
melyben az állami, városi és községi tisztvise­
lőknek (és nem az. intelligenciának, mert hiszen 
nemcsak a hivatalnok ember az intelligens, ke­
rül talán 1—2 az iparosok és kereskedők között 
is) nem akar szavazati jogot adni, egyéni véle­
ménye L. Tóth Istvánnak, melyet joga van 
nyilvánosságra hozni. Az mar aztán más kérdés, 
hogy vannak, akik ezt nem tartják helyesnek. 
Pedig L. Tóth István — más szempontból 
nézve — nem is mondott indítványában valami 
különös dolgot, mert az olyan szavazati jognak, 
melyet valaki nem meggyőződése szerint gya­
korolhat, bizony nem sok értelme van s nagyon 
sok olyan állami alkalmazott van, aki éppen 
ezert, n mostani viszonyok mellett, hálát adna 
az Úristennek, ha képviselő választáskor szava­
zati joggal nem bírna.

— Mi lesz a gőzhajó kikötővel ? Mint minden 
évben, úgy a folyó évben is március közepén 
megkezdődik a gőzhajójárat Szolnok-Csongrád 
és Csongrád-.Szeged között. Miután a grót 
Andrássy-utca most már ki van kövezve, igy 
a legnagyobb sáros időben is könnyű szerrel 
megközelíthető a Fodor és Siha alatti kikötő, 
tehát megszűnt az a kifogás, hogy a nevezett 
kikötő azért nem alkalmas gőzhajó megállónak, 
mert oda rossz út vezet. A Magyar f olyant 
Tengerhajózási társaság tehát úgy a sajat, mint 
a közönség érdekében cselekszik akkor, ha a 
gőzhajó kikötőt a mostani megközelíthetetlen 
helyről áthelyezi oda, ahol egyébként kikötő 
hajóit teleltetni is szokta. Ezt nemcsak a kö­
zönség érdeke, hanem a józan ész, valamint az 
a számtalan szerencsétlenség elhárítása is meg 
követeli, mely a mostani kikötő helyen napi 
renden szokott lenni

Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak 
helyesen gondolkodó, számitó gazdák és kertészek 
még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, 
mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a 
magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

A keramitút már pusztul. A múlt hét ele­
jén az a hir terjedt el, hogy a nagyréti keramitút 
egy részén a keramitút valaki fölszedte és elvitte. 
A megejtett nyomozás azonban megállapította, 
hogy a keratintól nem vitte el senki, hanem azt 
valamelyik kocsi felszaggatta s az belehullott vagy 
beleszórták a vízbe. Úgy látszik, a cementtel na­
gyon spóroltak, s csupán homokot használtak a 
kövek lerakásánál, azért kezd már is széjjel hullani.

KACSBA FERENC cementárúgyára Csongrád Vasút-utca 59. szám.
Ein.si.em a nagyérdemű közönséget, hogy a 3 év óta fennálló cementfedélcserép készítő műhelyemet a legmodernebb gépekkel láttam el és 

a : vezetése szakemberre van bízva, minélfogva a nagyérdemű közönség kívánalmainak bármilyen n cement készítményben megtudok felelni.
! ••alommal i< irduümt tehát hozzám bárki, ha akár raktári árura, akár helyszínen készítendő munkára van szüksége.

Készítek prcscii nent lapokat, továbbá mozaik lapokat is egy színben vagy mintázott kivitelben. Vasbeton csöveket 10 centimétertől 100 
. :Hímétoi- bclvilaeia ' méteres hosszban, melyek csatornáknak és kutaknak igen alkalmasak. Kérem a kútepittető közönséget, hogy ha kutat 

,.pille, f.’ijes laza! ual forduljon hozzám, mert a vasbetoncső kutak örökké tartók és jó kutak.
Ke - -Hek p. munkákat, lábazatokat, terrazókat egyszerű és mintázott kivitelben ; kapuoszlop fejlapokat, kerítés fejlapokat, sirkcrctekct a 

téglán.! ,'kk.ii is . abb és szebb kivitelben ; lépcsőket műkőből és vasbetonból. Pince lépcsőknek az. utóbbi igen alkalmas és nem drága. Asztal- 
lapoka! in.űmárv.iayból és műkőből.

aktáron tartok s azokat kívánatra márványgránitbol vagy gyöngyházból bármilyen nagyságban készítek.
T a pem a legjobb hóhofúvás ellen és felényi nehéz, mint az égetett vízáteresztő agyagcserepek.
Kei . a a nagyérdemű közönség szives pártfogását. Katiba Ferenc.
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__ Képkiállitás. Zsolnai János festőművész
vasárnap és hétfőn egy kisebb szabású kép- 
kiállitást rendezett a kaszinó termében. Műkcd- 
velő közönségünknek jó része nem értesülvén 
kellő időben a tárlatról, a látogatás bizony na­
gyon gyér volt, ami nem nagy kedvére volt a 
művésznek. Zsolnai úr ennek dacára megígérte, 
hogy ez év nyarán még visszatér és itt hely­
ben fog néhány aktualitást és Tiszarészletet 
festeni. Reméljük, akkor több lesz hozzá a imi- 
értő közönség bizalma.

- Unghváry József szőlőtelepe és gyiimölcsfa- 
I,kólája Cegléd, ingyen és bérmentve küldi ér­
deklődőknek nemes gyümölcsfa-csemete, vadon- 
,-ok, kerti növények, rózsák, sima és gyökeres I 
szőíővesszők legújabb árjegyzékét.

— Ez csak a kutyák tulajdonosait érdekli.
|,v vlk helybeli lap múlt vasárnap megjelent ; 
számában szószerint a következő hirdetmény | 
látott napvilágot ;

„ 1508/1912 szám. Hirdetmény. A folyó hó 
22-én megállapított veszettség 8 esetből kifo­
lyólag a járási főszolgabíró ur 437/1912 szám 
alatt 40 napi ebzárlatot rendelt el. Felhivatik 
a közönség hogy az összes kutyákat a kill 
és belterületen 40 napig vagyis a f. és április i 
8 ig éjjel és nappal állandóan köttve tartsa 
mert azon kutyák tulajdonossal melyek ezen 
zárlati idő alatt szabadon találtatnak szigorúan 
meglesznek büntetve. Csongrád 1912 febuár 
24-én Gyánty rbiztos. “
Ha laptársunk a fenti hirdctménynyel nem 

viccelni akart, az esetben a kutyák tulajdonosai 
siessenek haza és kutyájuk mellé 40 napig kü- j 
tűzzék meg magukat is, nehogy szabadon talál­
tassanak, mert különben a hirdetmény szerint 
szigorúan meg lesznek büntetve.

Elhalasztott ünneplés. A csongrádi ált. 
ipartestület f. évi március hó lő ikének meg­
ünneplését -— vendéglős változás következté­
ben — bizonytalan időre elhalasztotta.

— Leszámolás. A csongrádi kereskedő ifjak 
hangversenyének bevétele -128 K volt, inig ez­
zel szemben a kiadás 4o i K 10 f, a deficit Így 
29 K 10 f. Csongrád, 1912. március 1-én. Fa­
ragó Péter jegyző, Piroska Ferenc pénztárnok, 
So/ir Sándor ellenőr.

Koleragyanús halálozás. Február hó 28 án 
Palásti András tanyai gazda koleragyanús tü­
netek között megbetegedett s még aznap meg 
is halt. A hatóság felboncoltatta s beleit vizs­
gálat végett Budapestre küldte fel. Egyben a 
járvány meggátolására megtette a szükséges 
óvintézkedéseket.

Anyák iskolájában ma már sok mindenre 
tanítják a fiatal asszonyokat és c tanítások kö­
zött a legérdekesebb az, amely a gyermektáp­
lálásról szól. Minden liatal anya jegyezze meg 
magának mindenkorra, hogy a gyermek az el­
választás időszakán úgy siklik a legjobban ke­
resztül, ha Phosphatine Kulliéres tápszerrel lesz 
táplálva.

Nyugtázás. A csongrádi első cigányzene­
kar február hó 25-én tartott táncmulatságán feliil- 

1 lettek: Albert Viktor 30 K, Cscmcgi Gyula, Mé- 
. iros Imre főpincér 1 —4 K, Kaszanitzky Gyula 

f K 00 f, Némcdi György 2 K 40 f, Bagossy 
• "r, Iván Mihály 2 K 20 1 — 2 K 20 I,
ll-.i.di Joáchim, Kalmár Illés, Sági József 2—2 k, 
Neuschwender Kálmán 1 K 80 I, bogaras Pé­
ter 1 K 00 f, Fodor Lajos, Cseh István 1 I K, 
Dragon Lajos, Neuschwender Boldizsár, Muesi 
Illés, Bigler János, Sinkó Bál, ifi- Szlávik István, 
X arga József 80—80 I, B ínyai Antal, Benke 
József, Ehrlich Márton, Eke György, Eke Ist­
ván, Faragó István, Fodor Lajos, Forgó Ferenc,
I lódy Pál, Kaciba István, Kátai Miklós, Makai 
Imre, Nyilas István, Oláh István, Piroska bereue, 
Pozsár Jenő, Réh Sándor, Kuva Antal, Szaba­
dos József, Szabó Géza, Szlávik Mihály, lóró- 
csik Ferenc, Ujszászi Lajos, Wiedem mn Lajos, 
Zsembery József 00—00 1, Bárdócki János 40 f, 
Hatvani Lajos 30 f, Bába Sz. László, borgo

Csak a

minőség

Mihály, Varga Gusztáv 20—20 lillért, kiknek . Florin I1Ó7 
ezúton mond köszönetét az első zenekar. i licit..

— A farsang folytatása kívánatos lenne, ha 
megszabadultam a báliéjek után szerzett lniru- 
tos köhögésemtől. Használja a rég bevált „Egger“ 
mellpasztillákat, azokkal biztos eredményt fog j 
elérni. 50 filléres próbadoboz, 1 és 2 koronás 
doboz minden gyógy tárban és drogériában kap- j

Kozma Józsefnek, a Kossuth - 
út és Vasut-utca sarkán lévő 

35. szám alatti háza, elköltözés miatt, szabad 
kézből eladó. Van benne négy szoba, két konyha, 
egy üzlethelyiség, három kamra, tágas udvar és jó 
kert. Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínén.

Filoxera a homoki szőlőkben. A kecske­
méti, nagykőrösi, szegedi és szabadkavidéki ho­
moki .szőlős gazdák azon szomorú tapasztalatot 
tették, hogy szőlőikben megjelent a liloxera. A 
vékony tápszivó gyökereket ugyan a homoki 
szőlőkben nem bántja a liloxera, csupán a fő- 
gyökéren tartózkodik, de a tökét annyira aka­
dályozza táplálkozásában, hogy a termés meny- 
nyiségében már megérezhptő a rovar kártétele. 
Nem lehetetlen tehát, hogy pár év alatt a csong­
rádi homoki szőlőkben is jelentkezni fog a 
filoxera, miután tapasztalás szerint, ahol a talaj 
nem egészen futóhomok, ez nem mentes a ve­
szedelem iránt. A kukachoz, mely egyre terjed 
a szőlőkben, éppen még ez hiányzik, akkor 
aztán könnyen megnézhetik a szőlős gazdák, 
hogy szüretkor mennyi mustot fognak leszüre­
telni a drága költséggel fentartott szőlőikben.

— Verekedő legények. Bugyi Mihály, Kun- 
csák Mátyás, Kuncsák János és Nyickv István 
suhanc legények a napokban összeverekedtek 
az utcán és megbicskázták egymást.

Kiállók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN
Hozó és Justin könyvnyomdája.

Tekulics Jánosnak Síp-utca 
1U. szám alatt levő háza sza­

badkézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal 
az eladó háznál.'

Hirdetmény.
A csongrádi ált. ipartestület I. évi március 

hó közepe előtti belépésre az általa fentartott 
vendéglőbe egy üzletvezetőt keres. Az ez iránti 
kérelmek az ipartest, elöljáróságához címezve f. 
évi március 9-ig bezárólag az ipartestület hiva­
talos órái alatt (hétfőn és csütörtökön d. u. 5 
órától 7 óráig) Buda Marton ipartestületi jegy­
zőnél benyújtandók, ki is a pályázati leltételek­
ről felvilágosítással szolgál.

Csongrád, 1912. február 28.
Buda Márton s. k. Makany Gáspár s. k.

ipart, jegyző. ipart, elnök.

Kiadó műhely helyiség.
Pusztai Fcrencné Sip-utca 2. számú házánál 
egy utcai műhely helyiség haszonbérbe kiadó.

Községi hirdetmények.
A járási mezőgazdasági bizottság az apa­

állatok (bika, kan, kos) vizsgálatát Csongrádon 
a községháza udvarán március hú 9 én délelőtt 
9 órakor, Csanytelekcn március hó 1 1 -én délelőtt 
9 órakor tartja meg.

A tavaszi lóvizsgálatokat a községi állatorvos 
a következő helyeken és időben fogja megtar­
tani: 1912. március 4 én délelőtt Fái József 
mámái réti tanyáján, délután özv. Siha Józsefné 
nagyréti tanyáján. Március 5 én délelőtt bukrosi 
csőszháznál, délután mámái csárdánál. Március 
0-án délelőtt Faragó Antal félegyházi úti tanyá­
ján, délután Deák Imre Újvári iskola tanyáján. 
Március 7-én délelőtt Forgó G. Pál tanyáján, 
délután Szarka Mihály két temető közti tanyáján. 
Március 8-án délelőtt Vas János tanyáján, dél­
után Szegi Pál tanyáján. Március 9 én délelőtt 
Deák Imre szántói tanyáján. Március 12-én dél­
előtt Szőrii András mentettréti tanyáján. Már­
cius 13 án délelőtt vásártéren. Március 14-én 
délelőtt vásártéren. A vizsgálatok 
óráig, délután 11 óráig tartatnak meg.

Értesítés.
Értesítem az Apponyi-utcai artézikul érde­

keltséget, hogy a tagokat a f. évi március hó 
24-ik napjára fogom gyűlésre, összehívni. 

Csongrád, 1912. március 1-én.
Kovács Lajos

Családi ellátás kerestetik.
Úri házból való postakiadónő oly szerény úri 

háznál keres teljes ellátást, ahol a hivatalos órán 
kívül családi körben tölthetné idejét es mint 
családtagot tekintenék. ,

Ajánlatok a csongrádi postahivatalhoz mlc-
zendűk.

Kiadó üzlethelyiségek.
Dr. Buk 1 lernian piactéri házánál, három utcai 
üzlethelyiség és egy jégverem azonnal kiadó.

SZÉN
moh, cuhor-, szesz- és téglagyárak

EFCO
(porosz höszéntégla)

cséplőgépek és uradalmak részére bár­
mely vasúti és hajóállomásra legju- 
tányosabb bányaáron beszerezhetők

Sugár Vilmos
Budapest, X.
Köbányai-u.4

Friedlaender Em. A Co.
Berlin-i lleiwitzi bányacég képviselőjénél. 

Telefon : lntcrurban 2 —59.

három rend 
beli lakás, 1Haszonbérbe kiadó

hozzá tartozó mellékhelyiségekkel. Két lukas a 
a Tekulics János-féle házban és egv.az özv. 
Faragó Istvánná fele házban vau. Értekezni 
lehet a Faragó-fele hím ti Gulyas hírével, 

vagy Tekulics S tudor kisteleki Főjegyzővel.

révén lett

világhírű
a valódi

RAIMA
kaucsuk-cipösarok

A hygienikus

Mmn kamuk
ágybetét

minősége
elsőrangú

l
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Millió ember használja
rekedtség, kataruss, elnyúl­

ni kasodás és szamárhurut el­
len a Kaiser-lélc MELL 

I KARAMELLAT három fényű 
________ . . védjcgygyel. — 6050 köz­
jegyzőileg hitelesített okirat orvosok és magánosok részéről 

bizonyítja a szer biztos hutását.
_____  Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. ———
Csongrádion kapható Barna Henrik és Berkovits Mór gyógy 

szertárában.

Postagyakornok március l.> iki be-
________ lépessel alkalmazást
nyerhet Boér Sándor mindszenti postamesternél. 
Mégy polgárit vagy középiskolai oszt. végzett egyé­
nek fentnevezett postamesternél jelentkezzenek.

■ i #■ Pozsár Józsefnek az L rintcaban 
LdRdS. lévő házánál többrendbeli lakás 
azonnal, vagy Szentgyörgy naptól kezdve bérbe 
adó. Értekezni lehet hetipiacos napokon és 

vasárnap délelőtt a házánál.

Alkalmi vétel. Más vállalat miatt kél 
hold szőlő, szép gyü­

mölcsössel, az üreg szőlőkben, a tiszaoldalon, 
2500 forintért 10 évi törlesztésre eladó. A vé­
telhez most csupán 500 frt szükséges. Kiadó 
továbbá egy modern sarokba/, olcsóért. Bőveb­
bet Kossuth-utca 42. szám alatt a fűszerüzletben 
és Márkus János vendéglősnél lehet megtudni, ahol 
szintén több bollhelyiseg és két szobás lakások na­
gyon olcsón kiadatnak. A tulajdonos Jóna Dániel 
Budapest, Szigctvar-ut •>.>. sz., levelekre válaszol.

. (tyj . -

í o rév
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs johb a

Réthy-f*„leffl cukorkáknál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo­
zottan Rethy-félet kérjünk, mivel sok haszon­
talan utánzata van. Az eredetinek minden 
egyes darabkáján rajta van a „Rétliy" név.
I doboz ára 60 fillér. Mindenütt kapható.

Csak Réthy-félét fogadjanak el!

MOTOROKNYERSOLAJ 
SZIV0GAZ

OT es L0K0M0BIL0K.
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......................„
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GYORS 
SZÁLLÍTÁS.

KEDVEZŐ 
FIZETÉSI 

FELTÉTELEK

MESSZEMENŐ 
I0TALLAS .................. ......1.;....

DREZDAI MOTORGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Németország legrégibb, legnagyobb motorgyára.

Vezérképviselö:

0 dlért Ignác és Társa
: ÖAPF-ST. V. Koháry-utca 4. sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

■ I - Csonti Imre szíjgyártó, Szcntcsi-
rxiaao. kőrúton levő házánál I iizlethclyi- 
ség szt. György naptól kiadó, hrtvkezni lehet 

a tulajdonossal.

Bolyuk Ferenc házánál, 
* — Nagymező-utca I. sz.

alatt egy üzlethelyiség kiadó.
Üzlethelyiseg.

adó.

1 leringer Mihálynak 1U 
hold patika földje el- 

Szentesi-körut 21. szánni házánál pedig 
utcai lukas van kiadó.

Eladó föld.

Egy OKOS fej
minden alkalommal

Dr. OETKER-féle Tint01
használ a drága vaniliaeső helyett.

Ez a legjobb fűszer
krémek, kuk- 
lupf, mártások 
és tejszín pud­
ding és torták 

részére.

f inom vagy porcukorral keverve minden­
nemű tészta behintesérc páratlan, rendkívül 
kiadós, Így ktiglupl, fánk, császármorzsa.

1 csomag á 12 f, pótol 2—1! csövet.
Mindenütt kapható millió recepttel.

Tészták Sütéséhez oak a valódi dr. Oetker 
sütőpor 12 ! használandó.

A fejlődésben levő ipart elveszni hagyni

árulás
Si.ját egészségünk ellen. Különösen fontos ez a cipész 
iparnál, azért ajánljuk olvasóink ügyeim .‘bj DRAGON 
LAJOS cipcsz-mestcrt, ki liuy egészséges, mint bütykös, 
tyúkszemcs. lúdtalp, donga. ló. sánta és körte alakú 
lábakra készít legjobb minőségű cipőt vagy csizmát cs 
ezek készítésében búzánk első cipészei kuzc tartozik. 
Azon szenvedők, kik azt hiszik, hogy lábuk miatt man­
kóval vagy bottal kell járniuk egesz életükön keresztül, 

lordul jónak bizalommal

DRAGON LAJOS
cipész-mester es cipész ipari szakoktatóhoz.

ki minden állandó rendelőjének maga csinál kaptafát, 
csakhogy megmutassa a világnak, hogy a magyar cipész 
előbb áll, mint bármelyik német, francia vagy angol.

Üzlet: Templom-utca 9. szám alatt.

Értesítés.
Van szerencsém a tisztelt közönséget érte­

síteni, hogy italain saját műhelyemben készült 
legdivatosabb

fiú gyermehruháh
a legjulányosnbb árakért kaphatók. Megrende­
lések után bárminemű gyermekruhákat, a leg­
újabb divat után olcsón készítek.

A tisztelt közönség becses pártfogását kérve 
vagyok tisztelettel

Mészáros Károly
férd szabó.

Lakásom: Csongrád, Jókai Mór-utca 13. sz.

Ahi kellemes,
\|/ egyenletes, meleg lakást óhajt, 

az rendeljen tűzálló agyagból 
.... készült cserépkályhát .... \|/

MAZURA VILMOS
cserópkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél ..
Szentesen, a vasútállomás mellett.

Tanács és segítség!
azoknak, akik bármely okból támadt

Iemésztési zavarokban, gyomorégésben, 
Isavtúltengesben. székrekedésben és gyo­
morfájásban és ezekkel kapcsolatos ba-
Ijokhan szenvednek, gyógyulást hoznak a 

már több mint i-0 év óta bevált

BRADY-fele

An

jgyf
|gy0m5 r-c sep p e k

k I— ezelőtt Máriacelli cseppek. —
Kapható minden gyógyszertárban. I'-ny 
nagy üveg K 1.60. kis üveg .90 fül., 
<; üveget K 5.40, a nagy üveget K 4.80.

beküldése után küld franco 
BrádyK.gyógyszertára a „Magyar Királyi­
hoz Bécs. I , Fleischmarkt 2., Depot 5. 
Ügyeljünk a védjegyre, amely a mária­
celli Szűz Máriát ábrázolja, a vörősszinű 
csomagolásra, s az aláírásra, amely az 
oldalt levő kép másolata és utasítsunk 

vissza minden utánzatot.

Kiadó lakás.
A Gr. Andrássy Gyula - 
ulen I'). sz. ühiti, külön
épületben két szobás 
kényelmes lakás, mel­
lékhelyiségekkel együtt, 
folyó évi április 21 tői 
kiadó. Értekezni lehet 
a fenti szám alatt Varga 

Lajossal.

Nagyobb mennyisei»

nemes gyümölcsfa
csemete# bogyößyü m ö l_c siäe 1 
vadoncoK, Kerti sövényéi

sima és g*res szüuesszi
stb. Kaphatóit.

Tessék kimerítő árjegyzékei hérnL

Óh jaj I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

Éljen!

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő iziiek.

Doboza 1 kor. és 2 kor. Rróbadoboz 50 fill.
Fö- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR" gyógyszertár
BUDAPEST, VI. Vaci-körút 17. sz.

Kapható Csongrádon :
Barna Henrik, Löw Adolf es Berkovits Mór 

gyógyszertárában.

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!
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